

中惠民义服务进送社健区康



本报讯(县卫计局中医股股长 刘春霞 报道)为切实推行医疗便民惠民措施,把《中医药法》宣传活动落到实处,5月12日,大城县卫计局组织县人民医院、县中医院和各乡镇卫生院国医堂中医业务骨干及内科、外科、骨科、护理部、医技科室等医疗专家到华安北路社区开展义诊,免费为居民进行血糖、血压、心电图等项目检查,宣传《中医药法》并发放健康科普资料,吸引了众多群众前来参与。活动现场,医务人员向群众进行面对面健康咨询,耐心解答群众关于医疗、保健方面的各种问题,免费为居民提供测量血压、空腹血糖、心电图检查等服务,指导群众合理膳食、科学用药,同时提供个性化的健康指导。特别是中医专家们针对老年人群、儿童及慢性病患者给出的治疗建议、传统验方及自我保健、季节养生、拔罐、穴位贴敷、小儿捏脊、推拿等方法,充分体现了传统医学安全、有效、方便、价廉的特点,备受群众青睐。活动共发放《中医药法》及健康教育宣传资料1000余份,接受群众义诊咨询260余人次,免费进行穴位贴敷、拔罐、推拿按摩等中医疗手法治疗60余人次,测量血压、心电图检查、血糖检测180余人次,现场指导慢性病患者90余例。医务人员负责的态度和优质的服务,受到了群众的一致好评。

院、县中医院和各乡镇卫生院国医堂中医业务骨干及内科、外科、骨科、护理部、医技科室等医疗专家到华安北路社区开展义诊,免费为居民进行血糖、血压、心电图等项目检查,宣传《中医药法》并发放健康科普资料,吸引了众多群众前来参与。

活动现场,医务人员向群众进行面对面健康咨询,耐心解答群众关于医疗、保健方面的各种

北京三博脑科医院专家来我院授课



本报讯(外科主治医师 刘涛 报道)为提高我市神经外科相关专业技术人员的技术水平,加强各医院医师之间的学术交流,2017年4月26日下午,由廊坊市人民医院特邀北京三博脑科医院专家来我院就出血及缺血性卒中、脊柱常见病及多发病做了详细讲解。我院临床医护人员、三河市燕郊人民医院等相关科室人员参加了此次学术活动。

瘤、颈动脉狭窄、烟雾病等疾病的临床治疗及科研,具有丰富的临床经验,对颈动脉狭窄的手术治疗进行了精彩授课。

最后压轴讲解的是石祥恩教授,石教授现任首都医科大学北京三博脑科医院神经外科主任,教授,博士生导师,首都医科大学第十一临床医学院副院长。手术切除各种颅内复杂肿瘤4700余例,肿瘤全切除率在95%以上。尤其擅长手术治疗各种颅内复杂动脉瘤和缺血性脑血管病。讲解中与各级兄弟医院进行了学术交流,开拓思路,集思广益,为我市各级医院提供了最新的技术理念及诊治方案,有利于更新知识,提高了参会人员的医疗水平,为出血及缺血性卒中的患者提供了最佳治疗方案,有望提高脑血管病患者的救治成功率,使患者得到更多受益,获得更好恢复。

首先,由北京三博脑科医院专家赵新岗主任讲课。赵主任毕业于华北煤炭医学院,神经外科学硕士。赵主任对颅颈交界区畸形、脊髓空洞症、椎管狭窄、颈椎病做了详细讲解。

接下来讲课的是钱海主任,钱主任任职北京三博脑科医院病区副主任。副主任医师,医学博士。专注于咽颌管瘤及其他颅内肿瘤多年,尤其擅长颅内动脉

北京友谊医院梁金锐教授来我院定点辅导

本报讯(内一科副主任 王道伟 报道)2017年5月10日下午,首都医科大学附属北京友谊医院心血管中心梁金锐主任莅临我院进行心血管医师定点辅导。梁主任是心内科主任医师,教授,医学博士,硕士生导师,常年工作在临床和教学一线,擅长心血管内科各类疾病的诊治,在心脏起搏器和射频消融术方面经验丰富。



首先梁教授就《从药物相互作用看老年ACS患者的抗血小板治疗》和《ACS患者抗凝全面管理策略探讨》两个题目进行精彩的讲解。梁教授凭借丰富的理论水平和工作经验,用诙谐幽默的语言,穿插通俗易懂的案例,深入浅出地对急性冠脉综合征(ACS)治疗中抗血小板和抗凝治疗的诸多热点、难点进行了详细解读。讲座持续了两个多小时,全场掌声不断,讲座结束后,临床医生们就相关问题踊跃提问,梁教授一一悉心解答。

讲座结束后,梁教授来到五楼心内科病房进

行病区教学指导查房。梁主任选取了一位重症心衰的患者进行重点查房,通过仔细听取主管医生的详细汇报,亲自询问病史,认真细致体检,对患者的诊断、鉴别诊断、处理方案、预后及治疗的要点进行了详细的分析和讲解。对医生及患者提出的问题一一详细解答。此次查房活动使我院医生们获益匪浅,也受到患者和家属的一致好评。

廊坊市护理学会第七屆会员代表大会顺利召开

本报讯(护理部主任 张如莘 报道)2017年4月25日,廊坊市护理学会第七届会员代表大会在市卫生计生委二楼会议室召开。市卫生计生委党委副书记王文仓、调研员刘芳、省护理学会理事长赵莉教授、市科协副主席王光、市民政局副局长李延庆和各县(市、区)卫生计生局主管局长、各县(市、区)三级、二级医院主管院长、护理部主任、市护理学会相关人员和受表彰会员等共计180余人参会。

市医学科学情报站副站长孔卫建主持会议。大会表彰了市护理学会第六届理事会优秀会员单位、优秀专业委员会、先进工作者、优秀会员;审议并通过了樊爱玲理事长作的《廊坊市护理学会第六届理事会工作报告》、刘会英秘书长作的《廊坊市护理学会第六届理事会财务工作报告》;选举并产生了廊坊市第七届理事会领导机构,中国石油天然气集团公司中心医院院长助理李春教授当选为市护理学会第七届理事会理事长;选举产生了常务理事26名,理事66名。我院被评为优秀会员单位,护理部主任张如莘、手术室护士长刘玉芳分别被评为先进工作者和优秀会员。

一例特殊肠梗阻老年患者

外科副主任医师 刘彬

不久前,我院收治一位肠梗阻老年患者,在家腹痛5天,不排气、排便,间断呕吐,无法进食。入院后给予下胃管,保守输液等对症治疗,腹胀无明显减轻,腹痛稍有加重,伴发热。

经过外科主任杨守臣、副主任医师刘彬分析病例,考虑肠梗阻保守治疗已无法治愈,建议开腹手术。但家属犹豫不决,考虑患者高龄,基础疾病多,手术风险高。经过耐心向家属解释患者病情情况,经过外科主任、主治医生与手术室护士、麻醉科医生的紧密配合,在全麻下行剖腹探查术。术中见原本在右下腹的盲肠因为特别游离,发生了扭转,移至左下腹部。盲肠极度扩张,肿胀,肠壁局部部分裂开,即将破裂,系膜肿胀明显,随时可能发生肠穿孔,危及生命。经过2小时,手术顺利完成。现患者已康复。



本报讯(保卫科 刘桂鑫 报道)为扎实开展“一带一路”国际合作高峰论坛消防安全保卫工作专项行动,2017年5月3日下午,县消防大队、县卫计局、县工商局及县安监局等部门组成联合检查组对我院进行消防安全大检查。我院王本尚副院长和侯硕华主任陪同检查。

联合检查组重点对我院消防监控室进行检查。详细询问消防安全责任落实情况,仔细检查消防设施设备的运行情况、消防演练情况。在检查过程中,联合检查组对我院消防工作重视程度以及消防相关设备运行状况给予了

肯定,着重强调了人员密集场所消防演练的必要性,建议我院定期开展大范围的消防灭火演练及逃生应急演练。消防大队岳参谋现场查阅消防巡查记录及相关消防应急预案,要求做到信息的及时更新。

随后,联合检查组检查了微型消防站。微型消防站设备设施齐全,灭火设备及防护设备摆放整齐,在发生意外时能及时发挥作用。消防大队岳参谋表扬我院对安装社会巡查系统工作的支持,并再次强调了消防工作的重要性。

通过此次检查,我院相关科室了解自己的不足之处,在今后的工作中,将继续加强自身防范能力,加大对员工的消防安全培训及演练,提高员工检查消除隐患的能力、扑救初级火灾的能力、自防自救的能力,以及一旦发生火灾迅速组织人员疏散的能力,切实做好消防安全工作,为患者和医院工作人员营造良好的消防安全环境。